

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLVIII.—Número 14954

Sábado 11 de Diciembre de 1948

Precio del ejemplar 50 céntimos

CONSEJO DE MINISTROS PRESIDIDO POR S. E. EL JEFE DEL ESTADO

Modificación de varios artículos de la ley de Arrendamientos urbanos OTROS ACUERDOS

Madrid, 10.—En la Subsecretaría de Educación Popular se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado en el día de ayer, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

No hay cambio en el suministro de energía eléctrica

Madrid, 11.—Según una nota de la Dirección General de Industria sobre la situación eléctrica, las lluvias registradas los últimos días no han tenido hasta ahora repercusión en la producción hidroeléctrica. En zonas muy localizadas, y alcanzando a pequeñas superficies, han tenido cierta intensidad, pero en la mayor parte de la Península, por su poca duración y la sequedad del terreno, no han modificado el régimen de los ríos. Serán necesarias lluvias más intensas y persistentes para que la situación eléctrica, en general, pueda mejorar de manera apreciable.

En la zona Centro-Levante, se mantiene la situación de la semana anterior, no previniéndose por el momento, modificación en el régimen de restricciones.

TRIGO Y MADERA PARA ESPAÑA

Gijón, 10.—Llegó al Muelle procedente de Helsinki, el vapor de nacionalidad finlandesa «Lalla Nurminen», que conduce para Gijón 200 toneladas de madera.

Con la llegada de este buque queda reanudado el tráfico entre los puertos del Báltico, y del Cantábrico, cuyo servicio estaba paralizado, desde antes de la guerra de Liberación.

TRIGO Y CABALLOS DE LA ARGENTINA

Buenos Aires, 10.—Ha zarpa-do para España el vapor «Monte Nuria», que transporta 7.350 toneladas de trigo y 115 caballos.—Efe.

Presidencia del Gobierno.—Expedientes de trámite.
Asuntos Exteriores.—Informe, sobre cuestiones tangerinas.
Gobernación.—Decretos de personal.

Expediente sobre concesión a los Ayuntamientos de Santa Eugenia de Riveira (Coruña) y El Grove (Pontevedra) de los beneficios de la ley sobre ordenación de solares.

Decretos por los que se aprueban expedientes de construcción de los cuarteles de la Guardia Civil de Legazpi, Tocina, Terriente, Pedrolo, Torresandino, Pradoluengo, Aldeanueva de Ebro, Valoria la Buena, Bello, Algorta y Puerto de Santa María; y de revisión de precios de los de Benejama, Herrera del Duque y Bembibre.

Ejército.—Decreto por el que se declara de urgente ejecución la instalación del campo de tiro para la guarnición de Figueras en terrenos de San Clemente de Sasebas (Gerona). (Continúa en la página 5)

“Muchos dedos se han quemado al meterse en los asuntos de España”

Londres, 10.—El teniente coronel S. Wetherley dirige una carta abierta al «Daily Telegraph», en la que dice: «Parece que algunos socialistas se han reunido en Clacton en Sea para ocuparse del régimen español. España, señor director, es en la actualidad uno de los países de Europa que constituyen un baluarte contra el comunismo, y seguirá siéndolo, a menos que los socialistas se salgan con la suya logrando sustituir su régimen por un régimen de su agrado. Es difícil comprender cómo los socialistas pueden considerarse a sí mismos como el gran antídoto del comunismo, cuando de hecho emplean los mismos métodos y tienen el mismo credo que los comunistas. Nadie se consideraría más complacido que el Kremlin al ver la socialización de España después de los tranquilos paseos realizados por toda Europa oriental y de los éxitos que han logrado en Francia e Italia. Muchos dedos, más hábiles que los socialistas, se han quemado al meterse en los asuntos de España».—Efe.

VICHINSKY ACUSA A FRANCIA, EE. UU. E INGLATERRA, DE HABER PROVOCADO LA SEGUNDA GUERRA MUNDIAL

“Y NO PORQUE LOS NAZIS VIOLARAN LOS DERECHOS DEL HOMBRE”

París, 11 (1 t).—La segunda guerra mundial—ha dicho Vichinsky—fue provocada por los dirigentes de Francia, y Gran Bretaña, apoyados por los Estados Unidos, y no porque los nazis violaran los derechos del hombre.

Esta declaración ha sido hecha poco después de haber sido aprobada la declaración de los Derechos del Hombre, contra la oposición del bloque soviético, que se ha abstenido de votar la resolución.

Herbert Eyatt, presidente de la Asamblea, declaró que la aprobación de la declaración citada, es un formidable paso en el proceso de la evolución legislativa, y elogió grandemente a la viuda de Roosevelt, a lo que la Asamblea respondió con una gran ovación.—Efe.

VICHINSKY SE PRONUNCIA AIRADAMENTE CONTRA LA LIBERTAD DE OPINION Y EXPRESION

París, 10.—Vichinsky ha propuesto a la Asamblea General aplazar hasta el mes de Septiembre del año próximo el debate sobre la declaración de los Derechos del Hombre.

En uno de sus acostumbrados violentos discursos, criticó acerbamente la cláusula que dispone que todas las personas tienen derecho a la libertad de opinión y expresión. «Debemos ser implacables, implacables e implacables, para que nos sea posible matar el germen del fascismo, dijo Vichinsky. Si la libertad obra contra el bien común, entonces debemos restringirla. Nadie puede permitir que la libertad juegue con fuego. No podemos permitir la libre difusión de tales ideas. Ustedes creen que deben dar libertad ilimitada hasta a los saltadores de caminos. Eso es lo que hicieron ustedes cuando Hitler se preparaba para la guerra. No se puede permitir que esto suceda de nuevo.» Más adelante afirmó que se deben restringir los derechos y procesar a los violadores de las restricciones, y agregó que «la libertad de Prensa y de palabra no deben utilizarse para incitar a hostilidades entre las naciones ni para incitar a los pueblos a las guerras y agresiones.»

Vichinsky también criticó el artículo sobre la libertad de asociación; diciendo que era «un mal artículo».—Efe.

Cumplimenta al CAUDILLO una Comisión de generales de Aviación

Madrid, 11.—Ayer mañana, y con motivo de la festividad de Nuestra Señora de Loreto, Patrona de la Aviación, cumplimentó a Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, una Comisión de generales del Arma, presidida por el excelentísimo señor ministro del Aire.

El partido comunista alemán exige dinero a los “nazis”

Utiliza procedimientos reprobables



El alcalde del distrito soviético de Berlín, Friedrich Ebert—el primero a la derecha; con lentes—hijo del que fué presidente de la República de Weimar, en un acto que coincidió con la celebración de las elecciones en los distritos occidentales, en las que tan terminante recusación han hecho del comunismo los berlineses. Sobre Ebert aparece escrita, en una pancarta, la palabra «Schluss»—el fin—, como un epitafio puesto al espíritu de colaboración entre los soviets y los occidentales en la antigua capital alemana.

Berlín, 11 (1 t).—El Gobierno militar británico ha acusado al partido comunista alemán de exigir dinero, por procedimientos reprobables, a elementos nazis en la zona de ocupación británica. En la nota publicada por dicho Gobierno se advierte que uno está dispuesto a tolerar la reimplantación de procedimientos nazis para la obtención de fondos destinados a fines políticos.—Efe.

SE ESTRELLA UN AVION YANQUI DE LA AYUDA A BERLIN

Frankfurt, 11 (1 t).—Una persona resultó muerta y cinco heridas, dos de ellas gravemente, al estrellarse un avión norteamericano, tipo «Skymaster», en las proximidades de esta ciudad, a consecuencia de la poca visibilidad reinante, con motivo de la niebla. El cuartel general norteamericano de las fuerzas aéreas, ha indicado que el avión en cuestión pertenece al servicio destinado a la ayuda a Berlín. Agregó que el avión se dirigía desde el aeropuerto de Tempelhof, en Berlín, a Frankfurt. El aparato se estrelló al Sureste de Koenigstein, muy cerca del lugar donde el general Lucius D. Clay ha establecido su residencia.—Efe.

El hijo de la Princesa Isabel de Inglaterra será bautizado el próximo miércoles

Londres, 10.—Oficialmente se ha anunciado que el hijo de la princesa Isabel será bautizado el día 15 de Diciembre en el palacio de Buckingham. La ceremonia será en privado, asistiendo sólo los miembros de la Familia Real y algunos amigos íntimos. La capilla del palacio resultó alcanzada por las bombas durante la pasada guerra. Los nombres que se impondrán al príncipe no se harán públicos hasta el mismo día del bautizo.—Efe.

La referencia de CHURCHILL en los Comunes sobre ESPAÑA causa impresión en los círculos políticos británicos

Madrid, 11.—«A B C» de hoy publica la siguiente información de su corresponsal en Londres: «Londres, 10 (Información telefónica de nuestro corresponsal). La inesperada referencia a España formulada por Winston Churchill esta noche en el debate sobre política internacional que se desarrolla en los Comunes desde ayer, ha causado mucha impresión en los círculos políticos británicos. Se considera como un importante paso del partido conservador hacia una política con respecto a España, coincidente con la posición marcada últimamente en importantes sectores políticos norteamericanos. Semanas atrás, este corresponsal señaló, basándose en informes de excelente origen, la posibilidad de que el partido conservador concretaría a no tardar su posición con respecto a la cuestión española, y las palabras de Winston Churchill de esta noche confirman aquella información. Aun cuando, como es natural, el caudillo conservador británico condiciona la demanda del restablecimiento de las relaciones diplomáticas normales con España a un acuerdo en las Naciones Unidas, su posición parece muy definida y cuenta, desde luego, con el apoyo unánime del partido y de la opinión conservadora inglesa. En el sector moderado del partido socialista la demanda de Churchill ha sorprendido e impresionado, aunque no dejará, como siempre, de encontrar una fuerte oposición en las filas de la izquierda del partido. Por la hora en que se ha producido el discurso no hay todavía comentarios de Prensa que reflejar.»

Roban cinco millones de francos en la Dirección G. de Seguridad francesa

París, 10.—Un ladrón subió hasta un quinto piso en el centro de París anoche y robó cinco millones de francos en billetes de una pequeña caja de caudales. La cantidad robada es menos espectacular que el lugar donde se ha producido. Se trata de la Dirección General de Seguridad francesa.—Efe.

Truman conferencia durante veinte minutos con Bramuglia

Alarmante inflación en Estados Unidos

Deitrot, 10.—La actual tendencia inflacionaria acaso conduzca pronto a una «espantosa crisis» en los Estados Unidos, según el secretario de Comercio, Charles Sawyer. En un banquete organizado por la Asociación de Fabricantes de Automóviles declaró que los Estados Unidos están siendo sometidos a «rigurosa prueba», por causa de la necesidad de gastar enormes sumas en fuerzas militares y ayuda a otros países. «Actualmente—dijo—estamos amenazados por una creciente inflación».—Efe.

Bramuglia conferencia con el Presidente Truman

Washington, 10.—El ministro de Relaciones Exteriores de la Argentina, doctor Bramuglia, ha celebrado una conferencia de veinte minutos con el presidente Truman.

Después dijo Bramuglia a los periodistas que había visitado al presidente porque deseaba repetir el gran placer de verlo, recordando la grata impresión que le causó cuando lo conoció, en la Conferencia de Río de Janeiro, en 1947. Contestando a la pregunta de un corresponsal, Bramuglia declaró que Truman, no necesita invitación especial para visitar la Argentina, país que siempre estará preparado para recibirlo.

LEY MARCIAL en toda China

Nueva York, 10.—Según una información facilitada por una Compañía de Telecomunicación, el generalísimo Chiang-Kail-Chek ha proclamado la ley marcial en toda China. Efe.

EL REY DE TRANSJORDANIA EN JERUSALEN



Durante su reciente visita a Jerusalén, el Rey Abdullah de Transjordania visitó el cuartel general y la mezquita de Omar. En la fotografía aparece dirigiéndose a dicha mezquita acompañado por el coronel Abdullah Bay-el Tell, gobernador militar de Jerusalén.

Información Local

La Comisión permanente del Ayuntamiento celebró ayer su reunión semanal

Ayer viernes, celebró su sesión semanal la Comisión permanente del Ayuntamiento. Presidió el alcalde don César Zubizar y asistieron los tenientes de alcalde don Idefonso Moreno, don Domingo Enriquez y don Andrés García de la Barga, el secretario letrado, de la Corporación señor Peláez y el interventor de fondos, señor Villaverde. Por unanimidad se aprobó el acta de la sesión anterior.

Se trataron, entre otros, los siguientes asuntos:

Apertura de establecimiento
Se concede autorización a don José Sanz Salazar para la apertura de un establecimiento en la calle de San

Campana Pro-Navidad de los pobres

Donativos recibidos
Excelentísimo y reverendísimo señor obispo, 3.000 pesetas.
Excelentísimo señor don Pascual Guaiardó, 100.
Don Marcelino Barreras Pereira, 50.
Señor teniente y personal de la Policía Armada y de Tráfico y Batallón de Conductores, 300.
Recaudado a través de la Delegación Provincial de Sindicatos
Klein S. A., 1.000 pesetas.
Don Eduardo Fernández, 50.
Don Juan Sáez, 50.
Suma y sigue, 4.040 pesetas.

SANCIONADOS POR INCUMPLIMIENTO DEL CUPO OBLIGATORIO DE ENTREGA DE TRAVIESAS

Ministerio de Obras Públicas, Dirección General de Ferrocarriles, Tranvías y Transportes por Carretera.—Por el ministerio de Obras Públicas, a propuesta de la Comisaría de Material Ferroviario y en cumplimiento del Decreto de 5 de Diciembre de 1947 y Orden de dicho Ministerio fecha 12 del mismo mes y año, han sido sancionados:

Don Justo Gómez, de Turégano (Segovia), con la multa de mil seiscientos cincuenta (1.650) pesetas; don Pablo Vicente Montero, de Riofrio de Rianza (Segovia), con la multa de mil ciento setenta y cinco (1.175) pesetas y don Eduardo Rodríguez, de Sanchoño (Segovia), con la multa de dos mil (2.000) pesetas, por incumplimiento del cupo obligatorio de entrega de traviesas, dándoseles el plazo de dos meses, a partir de la fecha 4 de Diciembre, correspondiente a dicha resolución, para la entrega de las traviesas objeto del expediente incoado.

Madrid, 6 de Diciembre de 1948.—El director general.

Francisco, número 32, y a don Eleuterio Sanz Martín, para adquirir el traspaso de otro establecimiento en Ochoa-Ondátegui, 17.

Colocación de rótulos
Se conceden las siguientes licencias para colocación de rótulos: A don Rafael de Andrés, en la plaza de San Martín; a doña Concepción Topete Urrutia, en Colón, 1; a don Cándido López Sanz, en el número 7 del Azoguejo; a don Faustino Rubio Martín, en Cervantes, 22 y a don Juan Bonifoy, en la plaza de San Esteban, 4.

Designación
Se designa al teniente de alcalde don Andrés García de la Barga para que actúe como vocal en el concurso de adquisición de prendas de abrigo para el personal de Arbitrios.

Subvención
Se acuerda acceder a la petición de la Cruz Roja polaca y concederle una subvención de doscientas cincuenta pesetas.

Informe aprobado
Se acuerda aprobar un informe del Negociado de Rentas y Exacciones por el que se concede a los vecinos de las calles de Escuderos y José Zorrilla el plazo de un año para el abono de las cantidades que, según la ley, han de ingresar en el Ayuntamiento como parte que les corresponde en las obras de adoquinado de dichas calles.

Concierto de Consumo de Lujos
Se estima una instancia presentada por el propietario del Cine Victoria y se regula la cantidad que ha de abonar por el impuesto correspondiente al concierto de Consumo de Lujos.

También se estima otra instancia de don Mariano Sobrados sobre pago de consumo de agua, condonándole parte de la cantidad que había de abonar al Ayuntamiento.

Obras
Se concede autorización a don Gregorio de la Calle para realizar obras de reforma y colocación de un rótulo en el número 62 de la calle de José Zorrilla.

Se aprueba la décimo séptima certificación de las obras de las de ampliación del abastecimiento de agua a la ciudad, por un total de pesetas 261.862,73.

Se concede licencia de habitabilidad a don Tomás Herrero para una casa sita en la calle de José Zorrilla, número 12.

De Intervención
Se aprueban varias facturas presentadas por Intervención para ser abonadas con cargo a los correspondientes capítulos del Presupuesto ordinario de la Corporación municipal. Y termina la sesión quedando enterada la Comisión permanente de la situación de fondos.

El Numancia jugará mañana en El Peñascal su primer partido

En Soria batió por rotundo tanteo a la Gimnástica Segoviana

Mañana se jugará el primer partido de la segunda vuelta de la Liga, que quedará en suspenso hasta el 9 de Enero próximo, en cuya fecha se iniciará de nuevo esta segunda ronda, en la que todos confían para subsanar los tropiezos sufridos en la primera vuelta.

Cierra este periodo de actividad en El Peñascal el Numancia, equipo de Soria, que en su campo y en el partido de inauguración de la competición liguera, batió por rotundo tanteo—al que se llegó merced a una dirección arbitral en extremo favorable al Numancia—al conjunto gimnástico que mañana procurará sacarse la espina de aquel 6-1, para evidenciar la sinrazón de un resultado al que no se hubiera llegado con otro árbitro que no fuera el señor Arbonés, colegiado aragonés de infamato recuerdo. Con ser, muy importantes los dos

puntos del partido—de ahora adelante la pérdida de puntos a domicilio puede ser irreparable—constituye lo otro que se refiere al abultado tanteo de Soria el motivo mayor para que los segovianos, a fuerza de juego y entusiasmo, procuren salir victoriosos de este encuentro con el tercero de los clasificados en el grupo y en cuyo equipo están Almaraz, García y Casitas, los tres antiguos jugadores gimnásticos.

Pero nosotros, que vimos el partido en el campo de San Andrés, entendemos que no es tarea sencilla vencer al Numancia, según ha quedado demostrado el domingo en Avila, en cuyo campo de San Antonio el once local sólo pudo obtener un empate con este conjunto que mañana viene a Segovia dispuesto a llevarse, cuando menos, otro punto del Peñascal, para no perder su excelente clasificación del momento.

Sabemos que el Numancia es enemigo de la calidad, pero consideramos al equipo segoviano con la suficiente para dar la debida réplica a este adversario que tan bien supo aprovecharse de la parcial función del señor Arbonés en Soria. Y se le dará si la alineación gimnástica de mañana sale ganando—como esperamos—con la inclusión de Santi en la defensa, de Valle en el extremo derecho de la delantera y no se resiente con la sustitución de García por Segura la línea media.

Hay mucho interés por el partido de mañana—las novedades siempre atraen—y sólo falta, para el redondeo de la tarde, que el viento no se oponga al normal desplazamiento del balón, si bien para estos casos está muy indicada esa táctica, de la que no deberían salir los equipos, de llevarle siempre a ras del suelo.

Terminamos solicitando para el equipo de Soria un cordial recibimiento y para el local ese apoyo moral que no le faltó en jornadas como la de mañana.

LOS INDUSTRIALES PANADEROS HARÁN LA RECOGIDA DE LAS CUBIERTAS DE LAS COLECCIONES DE CUPONES

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—Como ampliación al oficio-circular, sobre distribución de las colecciones de cupones correspondientes al primer semestre de 1949 y con referencia al apartado 8, sobre recogida de las cubiertas de las colecciones en vigor actualmente, estos servicios provinciales, han dispuesto: Que citadas cubiertas sean recogidas por los industriales panaderos, quienes harán entrega en estos servicios de las mismas en número igual a las raciones consignadas en sus censos; por lo que los establecimientos de Ultramarinos deberán abstenerse de efectuar dicha recogida.

ASAMBLEA DE ANTIGUAS ALUMNAS EN EL COLEGIO DE MM. CONCEPCIONISTAS

El Colegio de Madres Concepcionistas celebrará mañana, domingo, la primera Asamblea general de sus antiguas alumnas; pasan de sesenta las señoras y señoritas segovianas que han dado sus nombres para la Asociación y por causas ajenas a nuestra voluntad son muchas las ex alumnas a quienes no les ha llegado invitación personal. Les rogamos que vean en estas líneas una invitación especialísima hacia ellas y den sus nombres a nuestra Asociación de Antiguas Alumnas Concepcionistas.

A las nueve, misa de comunión general. A las cuatro de la tarde, nombramiento de la Junta Directiva y pequeña velada literaria y musical. A las seis, santo rosario, bendición con el Santísimo y clausura de la Asamblea.

Nota.—Las alumnas que lo soliciten podrán desayunar y comer en el Colegio.

BALONCESTO

Mañana Real Madrid-Imperio del Frente de Juventudes, en Madrid

Nuevamente se desplazará a Madrid el Imperio; esta vez para enfrentarse con el Real Madrid, que marcha en cabeza de la clasificación, sin haber obtenido aún la derrota.

El potente equipo merengue se halla ahora en su mejor momento y con gran moral, adquirida el pasado miércoles al vencer tan rotundamente a su más serio rival: el Canoe.

El encuentro se celebrará en el Frontón Fiesta Alegre, a las siete de la tarde.



TRIBUNALES

¿Precaución justificada?

Así debió entenderlo un vecino de cierto pueblo de nuestra provincia, cuya identidad no hace al caso, en el que concurría además la circunstancia de ostentar cargo municipal en la localidad, extremo éste que nos vemos obligados a consignar para guardar la debida relación entre los hechos que a continuación se exponen.

El 15 de Mayo último y con ocasión le encontrarse el hoy procesado ante la Casa Consistorial de la vecina villa aludida, se presentaron dos vecinos de la misma, quienes al parecer exigieron en forma destemplada la exhibición de cierta lista cobratoria de un impuesto, inculpándole al propio tiempo, de haber realizado un reparto o derrama caprichoso e injusto.

Sin que ello constituya nuestra solidaridad con la actitud del interrogado, máxime si hemos de tener en

cuenta que ignoramos este punto, nos parece lógica, no obstante, al responder a aquel que se había realizado en la forma acordada por la correspondiente Junta, negándose a facilitar más aclaraciones en atención al modo in-

(Continúa en la página 5)

SEGOVIANO

¿Quieres hacerte cargo de alguno de los 15.000 niños extranjeros que vivirán en España en régimen familiar?

A partir del 15 de Octubre están llegando a España 15.000 niños extranjeros en etapas de 1.000 cada quince días.

Estos niños vivirán en familias que generosamente los quieran recoger, durante seis meses, a partir de su llegada.

El fin de la venida de estos niños es descongestionar durante una temporada aquellas regiones, tan necesitadas de lo más esencial para la vida, y que los niños repongan sus débiles almas y cuerpecitos al calor de nuestros hogares españoles.

España sembrará en sus almas una semilla que, pasado el tiempo, se verá fructificar enseñándoles a amar, haciendo de ellos fieles hijos de Nuestra Santa Madre la Iglesia y unos hombres dignos y cabales.

Quien quiera hacerse cargo de uno de estos niños durante su permanencia de seis meses, pida informes a la vocal de Caridad del Consejo Diocesano de las Jóvenes de Acción Católica, San Francisco, 64 (Segovia).

SEGOVIA RELIGIOSA

Asociación de las jóvenes de Acción Católica
Mañana domingo, celebrarán las jóvenes su retiro mensual en las Madres Reparadoras. Los actos serán, por la mañana, a las doce, y por la tarde, a las cinco.

En Santo Domingo
Domingo, 12 y lunes, 13, cultos en honor de Nuestra Señora de Fátima.

A las ocho y media y nueve, misas de comunión por los enfermos, y por la tarde, a las siete y media, actos de desagravios con rosario y exposición de S. D. M.

A las cinco de la tarde, Junta general de la V. O. Tercera.

En los Padres Carmelitas
Mañana, como segundo domingo de mes, tiene el día de retiro mensual la V. O. T. del Carmen.

Por la tarde, a las cinco, en la iglesia de las Madres Carmelitas, después del rezo del rosario, se leerán los puntos de la meditación, y acto seguido, se reunirá en la sacristía para la Junta general.

En los Padres Misioneros
Mañana, 12, función mensual de la Archicofradía del Inmaculado Corazón de María. Se hará el ejercicio en las misas de siete y media y ocho y media.

Por la tarde, a las seis, se hará el ejercicio de la Archicofradía, con plática que dirigirá el reverendo padre superior.

En lo sucesivo, las misas de los domingos y días festivos serán de siete a once y en los días laborables, de siete a nueve y media.

La función de la tarde se celebrará los días festivos con librerías a las seis.

El jueves, día 16, dará comienzo el ejercicio de las «Jornadas de María Santísima y San José a Belén», como preparación para la Navidad.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de doña María Luisa Carretero, Cervantes, 33.

Para mañana, durante el día, la de don Antonio Martín Llorente, Muerte y Vida, 2, y la de don José Barbero Abella, plaza de Franco, 21.

Por la noche, la de don Antonio Martín Llorente, Muerte y Vida, 2.

CINE VICTORIA

Sábado, 11, y domingo, 12, a las 7,30 y 10,45

Se proyectará la superproducción de la Warner Bros.

La Exótica

No es una película efectuada para lograr el triunfo de la acción, sino que busca en la exquisición del diálogo todos sus alcances.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA

LA SEÑORA

D.ª Rosa Barrena Briz

VIUDA DE DON FAUSTO SANCHEZ

Hermana de las Cofradas de Nuestra Señora de la Fuencisla, de la Milagrosa y del Cristo de la Humildad

Ha fallecido hoy 11 de Diciembre de 1948

a los 68 años de edad.

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Jerónimo y don Fausto; hijos políticos don Rufino Mesanat (ausente) y doña Henar Sanz; hermanos don Eulogio, don Valentín y doña Marcelina (ausentes); hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecerán la asistencia a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana, a las diez, desde la casa mortuoria, Marqués del Arco, núm. 8, y al funeral que, por el eterno descanso del alma de la finada se dará el lunes, día 13, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de San Miguel.

La misa de privilegio se rezará el día 15, a las ocho y media, en la misma iglesia.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Hasta 10 palabras, 3,00 pts
Cada palabra más, 0,25

VARIOS
ELECTRON. Radio, material eléctrico y fotográfico, Juan Bravo, 25, Segovia.
EXPLOTACION de patente. Se concederán licencias para la explotación de la patente número 162.230, expedida en 5 Enero 1944, por «máquina» para montar calzados. Diríjase al Registro de la Propiedad Industrial, Madrid.
CORTE y confección, por correspondencia Lahore, el mejor método. Aprendizaje rápido, título de profesora. Enviamos gratuitamente Folleto Explicativo Cursos «Lahore». Apartado 141, San Sebastián.
ALQUILERES
SE PERMUTARIA piso en San Idefonso, por otro en Segovia. Informes, Cojón, 9, Agencia.
TRABAJO
SE OFRECE familia para trabajo agrícola y bien entendidos en labores, caserío, etc., bien por cuenta del dueño o por cuenta de trabajo. Informes, Colón, 9, Agencia.
TRASPASOS
TRASPASO magnífico local, con agua, propio para industria. Razón, Judería Nueva, 12, 3.º.
NODRIZAS Y SIRVIENTAS
SE NECESITA sirvienta matrimonio. Razón, José Zorrilla, número 47.
VENTAS
SACOS, arpilleras y sacas. Compra y venta. José Zorrilla, 6.

ZAPATILLAS de abrigo y calzados de goma, en las mejores marcas, Casa Cabrero, Juan Bravo, 66, teléfono 76.
BICICLETA especial de carrera, vende, San Nicolás, 14, bajo.
MAQUINARIA vinícola y oleícola. Consultad a Marrodán y Rezoña, S. L., ingenieros. Apartado núm. 2, Logroño.
LA LENERA. Venta de leñas y carbones. Judería Nueva, 5.

CASA, planta baja, patio, sitio céntrico, nueva construcción, entrega inmediata. Cristóbal, Estradoneros, 8.
PAJA para camas, se vende. Fábrica de aserrar, frente plaza toros.
VENDO unas toneladas de buenas zahorías. Lorenzo Rodríguez, albañil, Cuellar.
CARRO nuevo, de una caballería, vende. Germán Gozalo, Olombrada.

SE VENDE motor industrial horizontal gasolina, 5/7 HP, de un volante, marca «Crosley» y otro de 7/8 HP, marca «Radco». Granja Moñivas (Jemuno).

LUZ CLARA, sin olor, sin humo, sin peligro. Buja perpetua a gasolina. Consumo: tres centimos hora. En la Concepción, plaza de Franco, 24.

VENDENSE 130 obradas tierras labor y olivares, 30 kilómetros Madrid, Razón, Alonso Lara, 29. Teléfono 313292 Madrid.

GANADOS
VENDO vacas holandesas, recién paridas y abocadas. José Canadell, Valdeprados.
CHOTA suiza, ocho días, véndese. Miguel Matesanz, Zamarramala.
BUEN macho, la cuerda y tres dedos, véndese, por dejar labranza. Lorenzo Herangómez, en Valseca.
VACA suiza, primera, cumplida, véndese. Luciano Palomo, en Martín Miguel.
VACA suiza, recién parida del segundo, véndese. Daniel Cuesta, en Hontanares.
VACA suiza, gran tamaño, imborrable, abocada al segundo, vende. Hermilio Laguna, Rodrigo.
VACA suiza, recién parida del segundo, producción doce azumbres, véndese. Mariano Postigo, Cantimpalos.
VACA suiza, cumplida del tercero, vende. Federico de Frutos, en Espirado.
VACA suiza, recién parida del segundo, véndese. Plácido de Frutos, en Alsedes.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA

D.ª Ventura Sanz Caballero

Que falleció el día 10 de Diciembre de 1948

a los 83 años de edad.

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Sus desconsolados hijos doña Aquilina, don Pedro (practicante del Instituto de Sanidad), don Mariano y don Félix Núñez Sanz; hijos políticos don Aurelio Sanz Muñoz, doña Teodora González Caballero, doña Fuencisla Palacios López y doña Anastasia de Frutos Perdigueros; nietos, biznietos y demás familia,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecerán la asistencia al funeral que se oficiará el día 13, a las nueve de la mañana, en la parroquia de Santa Eulalia.

AYER PHILIPS HOY

PHILIPS RADIO

Confíe hoy como ayer en nuestra tradicional garantía

Agentes en toda la provincia

Distribuidor exclusivo: Felipe Martín Manrique. "AUTO INDUSTRIAS MARTIN". Azoguejo, 9 (edificio Columba)

Porque agrada
y porque entona
beba anís de LA TIZONA

AGRICULTURA Y GANADERIA

EL TIEMPO Y LOS CAMPOS

Vuelven las cosas a su cauce

Ha pasado el momento del peligro

Un poco ingenua nos pareció una información aparecida en algunos periódicos del día 2 del actual mes de Diciembre, según la cual «se perderían los sembrados de la región catalana si no llovía antes de Navidad». ¡Bueno! Y dentro de cien años, todos calvos. Hubiese sido el colmo de la innormalidad meteorológica que antes

de las conmemoraciones navideñas no hubiese cambiado el tiempo y dejara de irrigar, siquiera fuese en escasa medida, nuestros sedientos campos. No es que seamos optimistas a ultranza y sin base racional, pero ¡caray! de eso a meternos el corazón en un puño al recelar que Diciembre pudiera escapárseles sin obsequiarnos con algunos chubascos, hay mucha distancia. Nosotros no éramos tan pesimistas desde el punto de vista de las necesidades agrícolas, y si bien conocíamos perfectamente la necesidad de lluvia que tenían las siembras nacidas, y tanto o más que ellas las no germinadas, confiábamos en que las precipitaciones no andarían muy lejos, y en cuanto éstas sobreviniesen, aunque fuesen solamente en cuantía suficiente para esponjar la corteza terrestre que se había formado en los terrenos fuertes, impidiendo la salida de la planta a la atmósfera, estaríamos momentáneamente a salvo de peligro, y probablemente de un modo definitivo, porque a poco húmedo que el invierno se mostrara, los cereales y las leguminosas seguirían su evolución normal hacia momentos más difíciles que están por venir.

Y tal y como razonábamos ha sucedido. Han vuelto las lluvias, con intensidad variable según regiones, y ya hoy el campo no es el mismo de hace ocho días, ni nos infunde la inquietud que sentíamos cuando hace exactamente un año velamos arriba y muy arriba los sembrados y floridos muchos algarrobales de la meseta central, ya que presentíamos lo que, desgraciadamente, ocurrió en la primavera, o sea que por ir aquellos excesivamente adelantados, recibieron mayor daño por efecto de los excesivos fríos. Ciertamente que las siembras de otoño están retrasadas, con exceso en muchos casos si se quiere, pero no nos cansaremos de decir, porque la experiencia ha traído a nuestro ánimo tal convencimiento, que especialmente en todas las provincias del centro del país es preferible que los ciclos iniciales de aquellas se desarrollen con lentitud, y así es como comienza la actual campaña.

Muy pocas fechas han transcurrido desde que cayeron las primeras lluvias y vemos ya cómo la plúvula de la semilla se abre paso en la tierra hacia el aire y la luz y que de ella empieza a brotar la hojita que se transformará en planta y, andando los meses, en espiga o en vaina. Y mucho nos equivocaremos o en nuestra próxima página agrícola habremos de consignar impresiones netamente esperanzadoras.

Mientras tanto, las labores de arriaje o aricado se reanudan otra vez al amparo del tiempo que la tierra ha adquirido, y como quiera que el tiempo no parece muy metido en lluvias, es posible que se adelante mucho en ese trabajo. Y a esperar. Nosotros tenemos sinceramente la convicción de que el año agrícola se ofrece prometedor. Dios lo quiera así.

Mucho ganado mular en la feria de Turégano y escaso número de transacciones

Baja de precios con relación a los del año pasado

Por las «cuerdas» procedentes de Andalucía y Extremadura ofrecieron precios inferiores a los de costo.

El día 8 terminó la afamada feria de ganados que se celebra anualmente en la villa de Turégano. Los días 1 y 2 hubo poca animación, pero ésta se hizo extraordinaria a partir del día 3. Sobre todas las especies ha predominado el lechuzo mular, del que han sido presentados de 2.000 a 3.000 ejemplares, siguiéndole en orden de importancia el treintauno, en machos. En hembras de la misma especie y edad fué más floja la concurrencia.

Han sido presentadas importantes «cuerdas» o reatas por tratantes de la ciudad segoviana de Cantalejo y de otras localidades de la provincia que fueron adquiridas en las ferias de Andalucía y Extremadura. Hicieron su aparición en el ferial negociantes de diversas regiones, y fueron presentados ganados de Cuenca, Ciudad Real, Almería, Badajoz, etc.

Turégano se vió honrado el día 4 con la presencia de los señores gobernador civil de Segovia, don Joaquín Pérez Villanueva; del presidente de la Diputación, don Andrés Reguera Antón, y del alcalde de la capi-

tal, don César Zubiaur, a quienes se tributó una acogida muy afectuosa. Acompañados de las autoridades locales visitaron el ferial en el momento de mayor animación y presenciaron algunos tratos, interesándose por los precios del ganado.

Pocas transacciones

Mucho ganado y pocas transacciones ha sido la tónica de esta feria, que no ha escapado a la influencia del ambiente general mercantil ganadero. Asimismo se ha puesto de manifiesto la corriente actual de baja en los precios, sobre todo comparados con los que rigieron en el mismo ferial el año pasado, como demostraremos al final de esta crónica.

Los ejemplares lechuzos mulares, excepcionales por su talla y cualidades, se han pagado a 11.000 pesetas, pero el precio medio de los mismos ha oscilado entre 5.000 y 8.000 pesetas. Los machos treintaunos se pagaron de 12.000 a 20.000 pesetas, y las mulas, treintaunas también, de 12.000 a 17.000.

En caballar, los potros lechuzos

se cotizaron alrededor de 4.000 pesetas; los quinceños de 11.000 a 12.000, y los treintaños a 15.000.

En vacuno, las parejas buenas, de bueyes, se pagaron a 12.000 pesetas; las vacas buenas, a 9.000, también la pareja; las novillas de doce a quince meses, entre 2.000 y 3.000 pesetas.

Ha de hacerse notar que la mayoría de las transacciones efectuadas en mular, ha sido con ejemplares pertenecientes a criadores particulares de la comarca, ya que los dueños de las «cuerdas» o reatas a que antes hemos hecho mención no han querido ceder su ganado a causa de no pagárseles siquiera el precio a que lo adquirieron en Extremadura y Andalucía. Los primeros, en su totalidad, o en su mayoría, han ido a la feria dispuestos a quitarse de encima preocupaciones de alta monta, como las derivadas de buscar y proporcionarse piensos cuyas cotizaciones no se estiman, por lo altas, compensadoras para criar, y por ello no dudaban en ceder su ganado con alguna depreciación.

Pero nada de esto ha impedido que la numerosa concurrencia haya pasado alegremente los días de la feria, sin que haya notado alguna desagradable que registrar.

Los precios que rigieron el año pasado

A efectos comparativos juzgamos de interés publicar la referencia que divulgamos el año pasado acerca de la misma feria de Turégano. Decíamos en ella, entre otras cosas, lo siguiente: «Días antes, los tratantes hicieron un recorrido por los pueblos de la comarca tureganense (a la caza) de ganado lechuzo mular, realizando compras entre 10.000 y 15.000 pesetas. Incluso llegaron a pagar hasta 17.000 pesetas por algunos ejemplares de excelente planta.

Los precios más altos que han registrado han sido, en mular, de 27.000 a 28.000 pesetas ejemplar.

Yeguas de vientre, preñadas, hasta 35.000.

Lechuzos mulares, entre 9.000 y 15.000 pesetas.

Yuntas de bueyes buenos, a 16.000 y 17.000 pesetas.

Yuntas de vacas, buenas, de 15.000 a 16.000 pesetas.

Ganado lechuzo vacuno, de 3.000 a 4.000 pesetas ejemplar.

Caballar lechuzo, de 14.000 pesetas a 16.000.

Otro dato curioso: El año pasado se efectuaron entre 10.000 y 15.000 operaciones, cifrándose el importe total de las mismas en ochenta millones de pesetas. En el actual esas cifras se nos antojan poco menos que astronómicas.

La cosecha naranjera

Inglaterra pide tres millones de litros de zumo de naranja

MAYOR COSECHA DE LO CALCULADO

Está en todo su apogeo la recolección de la cosecha naranjera, y la exportación de la mandarina, que se realiza en condiciones remuneradoras. El tiempo continúa siendo espléndido para los naranjales, por lo que el volumen de la cosecha ha de ser superior al de la del año pasado, según las últimas impresiones recibidas de Valencia. Como se ve, en el momento cumbre de la recogida de aquel fruto quedan confirmadas las impresiones que hemos venido publicando, y aún se mejoran por virtud del buen tiempo que ha acompañado al remate de la naranja.

Una nota interesante en nuestro mercado nos la ofrece la petición formulada por Inglaterra de tres millones de litros de zumo de naranja, el cual era comprado antes por los británicos en Palestina, pero los acontecimientos bélicos en esa zona han inducido a Gran Bretaña a negociar la compra de aquel en nuestro país. Por añadidura la industria tonelera valenciana construirá los

La mayor cosecha mundial de azúcar jamás conocida

Parece ser que no es sólo España la que, en orden al azúcar, se encuentra ante muy lisonjeras perspectivas. Contra lo que permiten presumir los desacuerdos entre las naciones y demás «zarandajas», amenazándonos con amargar la ya demasiado precaria existencia de la Humanidad, el año próximo será algo más dulce, en el sentido exacto y literal de la palabra, que los precedentes. La naturaleza así permite preverlo, pero los hombres nos hemos empeñado en neutralizar la bondad de aquella, y así, mientras en unos países rebosan de determinados productos, en otros hay escasez angustiosa de ellos.

Para la temporada 1948-49 se anuncia la cosecha de azúcar de remolacha y de caña más alta jamás conocida: 30.185.000 toneladas, o sea 1.000.000 de toneladas más que en la temporada 1937-38, y 2.950.000 más que el año pasado.

Lo que no será obstáculo para que buena parte del mundo continúe el año que viene tomando café (?) con poco azúcar. Y si no, al tiempo.

Continúa el arranque de la remolacha

Y persiste la impresión de cosecha grande

Continúa, sin que se pierda una jornada, el arranque de la remolacha, y no existen motivos para alterar los cálculos que venimos publicando en cuanto a la posible producción total. Saivo en las comarcas donde dicha raíz se ha dado mal por efecto de la sequía, en casi todas las demás, los cultivadores encuentran sorpresas agradables, consistentes en sacar más raíz de la que esperaban obtener.

En relación con la reciente inauguración de la nueva azucarera de Burgos, que ha sido trasladada desde Granada, nuestro corresponsal en aquella provincia dice que tiene capacidad para moer 500 toneladas diarias de remolacha.

El título de la misma es «Azucarera Zujaira San Pascual», la cual ha dado mayor impulso al cultivo de la remolacha en tierras burgalesas. En el pueblo de Cavia—agrega el corresponsal citado—fue roturada con dicho fin, en el año actual, parte de una dehesa del término con objeto de sembrar remolacha. Es tan extraña la producción que obtiene, que dicha azucarera ha instalado una báscula en aquella localidad. El más humilde de los cultivadores obtendrá en los citados terrenos cincuenta toneladas de raíz.

EL TRANSPORTE DEL NITRATO DE CHILE

Tenemos noticias de que el transporte del nitrato de Chile, desde los puertos del Cantábrico a las provincias destinatarias más próximas, se está realizando principalmente a base de camiones. Esto es muy interesante y conviene que se generalizara a todas las regiones en cuyos puertos también se descarga ese fertilizante, porque con ello quedaría más material ferroviario disponible para las expediciones a las provincias centrales, facilitándose así la llegada del abono en buen momento para su ulterior utilización durante la primavera.

El mercado de la paja

Flojedad de precios

La provincia de Burgos es un buen «barómetro» del mercado de la paja, desde allí nos comunican que las regiones norteñas hacen poco caso de ella, siendo cotizadas las partidas que las envían. Este es el mejor síntoma de cómo andan por allí los pastos. Y con falta éstos en el resto del país, los precios de la paja no se animan, cotizándose más baja que en el pasado. Se paga actualmente 4,5 y 3,50 la arroba de la de leguminosa, y a una y 1,50 pesetas la blanca, frente a 5,5 pesetas y 2,50 pesetas, respectivamente, que valía el año pasado. Evidentemente la cosecha de paja recogida el verano pasado está por encima de toda ponderación. Sólo así se explica esa flojedad de los precios cuando se está utilizando en grandes cantidades para sostener al ganado, porque a falta de grano y de hierba, buena es la paja.

España exportó 230.000 toneladas de sal en 1947

Y consumió 360.000

En España se produjeron el año pasado 560.000 toneladas de sal, frente a 590.000 en 1946. El déficit ha sido originado por una menor producción de las salinas marítimas y en las explotaciones de Cabezón de la Sal.

De las 560.000 toneladas indicadas corresponden 360.000 a las salinas marítimas, 40.000 a las salinas interiores y 160.000 a las explotaciones de Cabezón de la Sal.

El consumo nacional fué, en 1947, de 360.000 toneladas, siendo exportadas 230.000.

SUBASTA DE LEÑAS

Hasta las once horas del día 18 de este mes de Diciembre, se admiten proposiciones por escrito y en pliego cerrado para la adquisición de leñas de encina en monte bajo de las existentes en Guñjasalbas, término municipal de Valdeprados, en esta provincia, que serán presentadas en casa y poder del administrador de dicho finca, don Emilio Martín, calle de San Agustín, número 25, piso principal, de esta ciudad de Segovia.

La subasta se celebrará el día 21 de este mes de Diciembre, en el expresado domicilio, mediante la apertura de los pliegos presentados, en donde podrá examinarse el pliego de condiciones y el contrato que de la misma se derive. Las leñas en pie, objeto de la compra, pueden verse en el expresado domicilio a presencia de los guardas de la finca Guñjasalbas.

Leñas

Se admiten proposiciones para la compra de matarrasa, en Navas de Rioverde (próximo estación). Corpus, número 8, 4.ª A.

GANADERIA, PASTOS Y MERCADOS

Total agostamiento de la hierba

Las cotizaciones tienden a la baja

Las cosas concernientes a la ganadería se han puesto demasiado serias, a causa de la sequía sin precedentes que ha actuado en combinación con los hielos para dejar agostados los pastizales, excepción hecha de los de las regiones españolas del Norte, y alguna que otra muy contada, del Mediodía, especialmente en el valle de Alcudía. Afortunadamente se ha producido el primer temporal de lluvias, intensas en unas comarcas, moderadas en otras y escasas en las restantes. Muy excelente habría de ser el invierno para que, en las provincias del Centro mejorasen ahora los pastos, hallándonos, como nos encontramos, a dos pasos del invierno. Sin embargo, de no apretar mucho los fríos y repitiéndose, como es de suponer se repitan, las precipitaciones, cabe esperar que mejore algo la situación a ese respecto, siquiera para que las crías lanaras puedan ayudarse a salir de esta situación, mordisqueando los tiernos brotes herbáceos. En cambio, y por razones de ser allí más elevada la temperatura, en el Mediodía pudiera iniciarse ahora un

cambio favorable para aquella importante cabaña, pero nada podrá evitar ya que haya que alimentar al ganado, con mayor o menor intensidad, durante los próximos meses. Incluso de la provincia de Alava, desde donde comunicaron excelentes impresiones la semana pasada, hoy nos transmiten las mismas alarmantes noticias que recogemos por aquí o que nos envían desde Andalucía y Extremadura. Ello tiene importantes repercusiones en el mercado de ganados, cuyos precios se debilitan por momentos, a causa de ser mayor la oferta que la demanda, cosa perfectamente explicable por lo que queda apuntado.

Todo esto es tanto más de lamentar por cuanto nuestro censo pecuario había alcanzado un índice extraordinariamente elevado, y ahora corre el riesgo de descender—de manera particular en las especies lanar y porcina—porque se acentúa la tendencia a deshacerse de las reses no indispensables a causa de los altos precios que han alcanzado los piensos, ya sea mediante venta o mediante sacrificio. Si a esto añadimos, o insistimos, mejor dicho, por haberlo indicado en otro trabajo de hace varias semanas, que se mantiene la tendencia a contener la procreación de las especies de formación más precoz; veremos con claridad el peligro que dejamos apuntado respecto a un retroceso cuantitativo de la cabaña nacional.

Esa tendencia a la baja de cotizaciones a que acabamos de referirnos queda perfectamente reflejada en la información sobre la feria de Turégano. Otro signo de enrarecimiento aparece en el mercado celebrado el domingo, día 5, en Medina del Campo, donde el cordero se vendió a 6,50 pesetas kilo al vivo y la oveja a 5,50. En la comarca burgalesa de Villquirán de los Infantes la carne de oveja se cede a 10 pesetas kilo al canal, en oferta a domicilio, y el cordero a 13-14 pesetas. En Fuente del Fresno (Ciudad Real) hubo debilitamiento de precios del mular.

Por cierto que, hablando de híbridos, nos dicen de Burgos que el ganado mular argentino que ha llegado a aquella provincia reúne excelentes condiciones para el trabajo, y que sus poseedores se muestran encantados del rendimiento que da. En general es de estampa poco «armónica», pero de mucho aguante.

Finalizamos estas impresiones poniendo de relieve que en todas las ferias que vienen celebrándose estos días—y lo propio ocurrió en la de San Martín, en Burgos—es extraordinaria la concurrencia de ganado mular lechuzo, con lo que quedan confirmadas las impresiones publicadas el pasado verano en estas columnas en el sentido de que en todas las regiones españolas se estaba criando mucho ganado de dicha especie particularmente, lo que constituía una garantía de un futuro más lisonjero en cuanto a las disponibilidades de tan excelente auxiliar del agricultor.

CAIDA DE LOS PRECIOS DEL CERDO

Según comarcas, las cotizaciones oscilan entre 8 y 16 pesetas el kilogramo del cebón

El mercado del porcino está que arde. A esta situación de caída de los precios y de prisa por echar fuera el ganado, se ha llegado a causa de la escasez o de la carestía de los piensos, por una parte; de los efectos de la sequía en las producciones hortícolas, por otra, y también debido a la abundancia de esa especie.

Unos porque tienen piensos en el granero y consideran que lanzándolo al mercado les reporta mayor beneficio que produciendo carne, a causa de la baja de las cotizaciones de esta; otros porque consideran que la cebaza o compensa el gasto que origina, todos se apresuran a hacer la matanza o a vender. Si tenemos en cuenta que para poner una arroba de carne necesita un cerdo comerse dos fanegas de cebada por término medio, la elección no es dudosa. Y de esta manera hemos llegado a la actual situación de desmoronamiento del mercado porcino.

Unos ejemplos: Informes que nos merecen entero crédito, señalan que en la feria de Sedano (Burgos) se ha vendido el cebón a 8 pesetas el kilo. Si sabido esto consideramos que no hace muchos días ha sido vendida en Arévalo una partida de cerdos a media ceba, a razón de 75 pesetas arroba, quedará cortado en seco nuestro gesto de asombro. De otra comarca de Burgos nos ha comunicado el corresponsal: «Si usted quiere hacer la matanza a 12 pesetas kilo, avíseme urgentemente». Con la urgencia solicitada ha recibido contestación: «Por lo general los periodistas no podemos permitirnos esos lujos. Además, en el camino correría el riesgo

de perder un rico refuerzo de la despensa, de donde resultaría que lo barato es caro. Y a buen entendedor, pocas palabras le bastan».

En Medina, el cebón se pagó el domingo, día 5—como saben ya nuestros lectores—a 15 y 16 pesetas kilo. En Zamora ya desde 12 a 16 pesetas, según clase. Los lechones, también en Zamora, se pagan entre 60 y 125 pesetas ejemplar, y los camperos o de media ceba, a 600 y 700 pesetas uno, con escasa demanda. En la misma ciudad—y ello nos indica también la prisa por deshacerse del ganado—es tal la aglomeración de «tocinos» en el matadero municipal para ser sacrificados, que el servicio del mismo se ve entorpecido, por lo que la autoridad competente ha autorizado al vecindario a sacrificar en sus propios domicilios. En la comarca burgalesa de Villquirán de los Infantes, el tocino y el magro se ofrece, a domicilio, en venta ambulante, a 20 pesetas el kilo. En León se cede a 15 pesetas el kilo de cebón, como precio máximo. En Fuente del Fresno (Ciudad Real), a 170 pesetas la arroba, y a 60 los ejemplares de destete. En Verín (Orense), a 15 pesetas kilo, y con tendencia a la baja.

En Miranda de Ebro, los cerdos de cuatro meses, a 300 pesetas, sin compradores; los de tres meses, a 300 pesos, con diez duros de baja en relación con el mercado de la semana anterior. En Alava, el cerdo gordo ha bajado en un mes desde 10 pesetas el kilo, a 16.

Y creemos que con lo indicado es suficiente para dar una idea de la «debacle» porcina.

MOLINOS. FABRICAS DE HARINAS.

Grandes existencias de accesorios para estas industrias. Piedras para molinos: «Francesas», «Artificiales» legítimas «Mayol». Casa especializada en dientes de madera para coronas industriales. SUMINISTROS INDUSTRIALES «MAT». Avenida del General Franco, 8, Valladolid

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO! ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

EL PRIMER ORFANATO DE HIJOS DE MARINEROS MUERTOS EN ACCIDENTE

Ha sido inaugurado en Sanlúcar

Sanlúcar de Barrameda, 11.—Ha sido inaugurado el primer orfanato para hogar de hijos de pescadores muertos en accidente de trabajo de la Mutualidad de Accidentes de Mar

Para el pago de las cuotas de los seguros sociales obligatorios

Se establece un procedimiento especial de apremio

Madrid, 11.—El ministro de Trabajo establece un procedimiento especial de apremio para el pago de las cuotas de los seguros sociales obligatorios de accidentes del trabajo o enfermedad. Se atribuye a todas las mutualidades, montepíos, compañías mercantiles, cajas de empresa, entidades de régimen especial y a cualquier otra persona jurídica que realice la función aseguradora de los seguros sociales obligatorios de accidentes del trabajo o enfermedad, un procedimiento especial de apremio para lograr el pago de las cuotas de dichos seguros de los mutualistas o empresas morosas que figuran adscritos a tales entidades o asegurados en ellas.—Cifra.

Vittorio Mussolini es redactor de un periódico argentino

Barcelona, 11.—El director del periódico bonaerense «El Sábado», Poncio Godoy, que se encuentra en Barcelona, ha relatado cómo entró a formar parte de la redacción de dicho periódico Vittorio Mussolini, hijo del que fué «duce» de Italia.

Poco después de llegar a Buenos Aires—ha dicho—, procedente de Montevideo, Vittorio Mussolini, hallándose en una situación apurada se presentó al director y solicitó ayuda, siendo admitido como redactor.

A Vittorio Mussolini le ha sido ofrecida la suma de 50.000 dólares por una agencia americana para que escribiera un libro acerca de su viaje, pero no aceptó la propuesta.—Logos.

Sale para Ginebra un príncipe sueco

Barcelona, 11.—Ha salido para Ginebra, en viaje para Estocolmo, el príncipe sueco Karl Gust Bernadotte.—Logos.

de Trabajo, entidad integrada en el Instituto Social de la Marina. Dicho orfanato está instalado en una finca propiedad de la citada Mutualidad. Asistieron al acto el comisario del Instituto, señor marqués de Valterra, en representación del ministro de Trabajo; el capitán general del departamento marítimo de Cádiz, los infantes de Orleáns y otras autoridades y personalidades.

Bendijo el oratorio del local el arcebispo de Sanlúcar, en representación del arzobispo de Sevilla. Fueron entregadas indemnizaciones a viudas por un importe de 65.000 pesetas. Hicieron uso de la palabra el director de la Mutualidad y el comisario del Instituto. El acto resultó muy emotivo, y expresaron su entusiasmo los numerosos pescadores que asistieron al mismo.

El número de alumnos acogidos en la nueva obra social es de sesenta. Logos.

Personalidades brasileñas y argentinas en Las Palmas, de paso para América

Las Palmas, 11.—De paso para Río de Janeiro fundó en el puerto de la Luz el trasatlántico de lujo «Alcantara», de 22.000 toneladas. A bordo viajan el ministro de Relaciones Exteriores del Brasil, doctor Raúl Fernandes del Brasil, doctor de su país en la O. N. U., su esposa; cuatro miembros de la misión, los senadores señores Bernárdez y Quijano y la misión uruguayana. Asimismo vienen en dicho barco la esposa del vicepresidente de la Argentina, señora de Quijano; dos miembros de la delegación de este país en la O. N. U.; el señor señor Artilles; el diputado Sr. Fernandes y la misión uruguayana.

Las citadas personalidades fueron cumplimentadas por el gobernador civil, el alcalde de la capital y el presidente del Cabildo de la Gran Canaria, en unión de sus respectivas esposas. El barco salió con 800 pasajeros, especialmente emigrantes portugueses y españoles.—Logos.

Nueva plaza de abastos en León
León, 11.—Esté mediodía ha sido inaugurada una nueva plaza de abastos en el Ensanche. El nuevo mercado cuenta con 200 casetas.—Logos.

Suspesta curación milagrosa
Toledo, 11.—Al parecer se ha obrado en Yanchillas una curación milagrosa por intervención de la Virgen. José A. Borreguero, vecino de Madrid, domiciliado en Cardenal Mendoza, 55, el cual padecía reuma articular, fué llevado al lugar donde se dice apareció la Virgen, quedando curado en el acto. Empezó a andar por su propio pie, sin ayuda de nadie.—Logos.

ELLOS VEN...

Yo tengo un amigo, ¡pobre amigo mío!, a quien obsesiona esa pregunta tan humana, esa idea fija que se le ha clavado en el cerebro y en el corazón: ¿Por qué sufrimos?

He aquí lo que a él se le antoja problema tenebroso, capaz de lanzarnos de cabeza en el abismo de la duda.

El ateo Sebastián Fuare, decía: «Si Dios existe, Él es el responsable de todo lo malo. Él crea al hombre para hacerle sufrir».

Pero no, Dios no es el autor del mal, ni lo quiere, ni puede quererlo, porque el mal es contrario a su divina naturaleza. Lo «permite» únicamente y lo deja obrar como una ley física para un bien mayor. El sufrimiento, consecuencia del mal, es la quemadura, consecuencia de que el fuego quemó. ¡Y en embargo el fuego es útil! ¡Y no podemos prescindir de él! Es así, como si el Estado quisiera prescindir de los ferrocarriles, porque son causa de accidentes, o de las cerillas porque pueden producir un incendio.

«Para los seres superiores—dijo Richet—la naturaleza ha querido que

toda excitación demasiado fuerte vaya acompañada de un dolor. Ellos nos ha obligado así a una «defensiva» constante y por instinto. Sin esa preocupación innata estaríamos mucho más expuestos a todos los accidentes, enfermedades, quemaduras, fracturas, pérdidas de miembros, etcétera. Es decir, que toda la inmensa suma de dolores físicos son absolutamente necesarios».

Va a celebrarse Santa Lucía, Patrona de los invidentes. De esos seres, más alma que cuerpo, que han pasado ya su dolor físico. Mejor aún, están pasando continuamente. Tiene que ser terriblemente doloroso, no poder apreciar en toda su grandeza la maravillosa creación del Señor, no poder ver el variado colorido de esas flores con que Dios ha alegrado la faz de la tierra. Pero queridos amigos lectores de estas pobres líneas, no son mucho más espantosos los dolores morales, de los cuales los creyentes, debiéramos estar al abrigo, y sin embargo no lo estamos? Si, incomparablemente mayores, y todo, absolutamente todos padecemos de ellos. Si no existieran, todo el mundo practicaría la religión, no por deber, no por amor a Dios, sino... por conveniencia inmediata y tangible. La religión no sería la práctica de una virtud y la «doma de unas pasiones», sino una «póliza de seguro», contra las enfermedades, la ruina, las penas, y Dios lo ha dispuesto de otro modo. Ha sometido a todos los hombres a una ley común, y así, la «prueba» es la misma para todos ellos. El dolor, el sufrimiento, alcanza a los buenos, y los hace aún más buenos al proporcionarles ocasión de merecer una recompensa en la otra vida de mayor gloria. Y entre ellos, están éstos, que a diario vemos por las calles de todas las capitales, y que acompañados por un pequeño lazarrillo, van pregando ese cupón que después de su venta proporciona pequeñas alegrías, si alegrías pueden conseguirse en este mundo.

Ellos no ven quién pasa a su lado, mientras pregonan el cupón «Pro-ciegos», que les ayuda al sustento material. No ven nada de lo que a su alrededor es, pero, sin embargo, Dios le ha concedido un maravilloso don que no todos poseemos; les ha adelantado parte de esa recompensa que más tarde disfrutarán eternamente; su alma es un «ojo» abierto en toda su inmensa plenitud, y con él ven, la grandiosa maravilla que supone sentirse cerca de Dios; para Él únicamente es esa mirada inmensa, profunda, de su alma, que nunca se nublará, y que ha comenzado a disfrutar y a ver toda la grandeza del Señor, y a quien piden innumerables gracias para todos aquellos que en lo que dure su tránsito por esta vida, les ayudan material y económicamente con la adquisición del cupón «Pro-ciegos», para el mantenimiento de sus familias. Ellos, los in-

Una nota acerca del ganado lechal

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes. Servicio de Carnes, Cueros y Derivados.—Iniciada ya la época de producción del lechazo, se hace público para general conocimiento que, de conformidad con lo dispuesto en la circular número 668 de la Comisaría general, publicada en el «Boletín Oficial del Estado» número 116, de 25 de Abril del corriente año, se declara subsistente la intervención del ganado de abasto y vida en la especie ovina, bovina, caprina y de cerda, alcanzando dicha intervención a su circulación, comercio y sacrificio, así como a las carnes de aquellas obtenidas.

Se advierte, en su consecuencia, que dicho ganado lechal habrá de ser puesto a la disposición de este Servicio para su canalización y distribución a los centros de consumo, comprobándose las entregas que se efectúan, que guardarán la debida proporcionalidad con las existencias reales, de ganado que tenga cada productor y Ayuntamiento, debiendo tenerse presente que la falta de entrega que se indica, su venta ilegal, así como la circulación del mismo sin los requisitos reglamentarios establecidos, será constitutiva de infracción sancionable por la Fiscalía provincial de Tasas, además de ocasionar el decomiso del ganado objeto de la infracción.

Segovia, 11 de Diciembre de 1948.
El gobernador civil

Infantería y tanques egipcios atacan en Palestina

El Rey Faruk no aprueba la proclamación de Abdullah como Rey de Palestina

El Cairo, 11.—El semanario árabe «Akbar El Yom» informa que el Rey Faruk ha repudiado la reciente Conferencia de Jericó que, según se informa, había pedido al Rey Abdullah de Transjordania que se proclamase Rey de Palestina. Según el citado periódico, el Rey Faruk mani-

festó a los representantes de la misión diplomática de la Liga Árabe en Egipto, lo siguiente: «Egipto no ha derramado la sangre de sus hijos para entregar el futuro de Palestina a aquellos que se reunieron en Jericó.» Los dirigentes de la misión diplomática en cuestión, a excepción del representante de Transjordania, se reunieron en el palacio de Abdin, convocados por el jefe del Gabinete, quien les entregó el mensaje del Rey. El Rey Faruk calificó a los miembros del Congreso de Jericó de representantes de la minoría, que no están calificados por tanto para tomar tales decisiones. En las actuales circunstancias—dijo—no pueden expresar su opinión, ya que ésta es absolutamente particular y, además, las resoluciones de la Conferencia amenazan la unidad árabe. El Ejército egipcio, al levantarse en armas, sólo respondió a un llamamiento muy fundamentado. En su esfuerzo para liberar a Palestina, mi Gobierno mantendrá los principios adoptados por los Estados árabes unánimemente.—Efe.

Los países del plan Marshall se las prometen muy felices con el turismo de los Estados Unidos

Washington, 11 (5 h).—Los países de Europa que están comprendidos en el plan Marshall esperan obtener 2.500 millones de dólares de beneficio de los turistas norteamericanos en los próximos cuatro años, según ha manifestado un funcionario de la Administración de cooperación económica. Durante dichos cuatro años 1.675.000 norteamericanos viajarán por Europa y gastarán durante su estancia en los países mencionados aproximadamente la cantidad calculada.—Efe.

Vitores a Abdullah como Rey de Palestina y Transjordania

Amman, 10.—El Rey Abdullah en su viaje por las aldeas árabes de Palestina, ha sido recibido con gritos de «Viva el Rey de Palestina y Transjordania». Su visita ha concluido esta tarde. El Monarca contestaba a las aclamaciones diciendo: «Yo y mi Ejército estamos a vuestra disposición; que Dios os dé la paz a este país árabe nuestro.»—Efe.

Fuerte ataque de las fuerzas egipcias

Tel-Aviv, 10.—La Infantería egipcia, apoyada por tanques, ha lanzado un fuerte ataque en la frontera meridional de Palestina, en una acción que parece tiende a la reconquista de Beersheba, según anuncia un portavoz israelita. El teniente coronel Moshe Perlman, portavoz de Israel, ha manifestado que la Infantería egipcia ataca la colonia judía de Nirim, en la frontera entre Palestina y Egipto.

En los círculos oficiales de Israel se dice que este ataque es posible-mente la iniciación del rumoroso esfuerzo militar egipcio para reconquistar la parte meridional del Negb.—Efe.

Los judíos dicen que han rechazado el ataque egipcio

Tel-Aviv, 11.—Se anuncia que las tropas de Israel han rechazado un fuerte ataque de las tropas egipcias. No se especifica en qué sector, ni el

Anúnciese Vd. en EL ADELANTADO DE SEGOVIA y ganará dinero. Son los anuncios más productivos, porque EL ADELANTADO tiene una gran difusión en Segovia y en toda la provincia.

ASCENSO

En ascenso, ha sido nombrado portero mayor principal en la Intervención General de la Administración del Estado, en Madrid, el portero de primera Hermengildo Sanz y Sanz, con destino en esta Delegación de Hacienda.

videntes, no necesitan nada; sus hijos, sus padres, sí; ellos ven, ven al Señor, y con eso viven alegres y contentos. Su alma ve...

LUIS FUSTER ENCINAR
Congregante mariano

¡UNA GRAN JUGADA!
LE OFRECE
RUFINER
NUESTRO SISTEMA DE VENTAS SE BASA EN EL MEJOR DISEÑO DE QUE EN NINGUN HOGAR FALTE UN APARATO DE RADIO

R. Rojo al

VENDERLE LOS MEJORES TRIUNFOS DE LA RADIODOTECNIA MODERNA EN MARCA CON LEGALIDAD DE FABRICACION - APARATOS DESDE 1.994 PTAS. - PLAZOS DESDE 100 P.TAS. MES

Plaza Gral. Franco, 18

NUESTRA CASA OFRECE A VD. LO MAS AMPLO EN MATERIAL PARA ESCRITORIO Y OFICINAS

1. Máquinas Hispano Olivetti para oficina y viaje.
2. Máquinas para calcular y sumar. Multicopistas.
3. Ficheros de madera, tela, metálicos y muebles archivadores.
4. Cantidad y calidad en artículos de consumo diario, como;

Libros rayados y especiales, juegos de contabilidad, hojas cambiables, agendas y dietarios, carpetería en cartón de todos sus sistemas, escribanías, vades para mesa, etc.

envíos a donde lo soliciten

ALBERTO GONZALEZ GOMEZ
San Francisco, 23. Teléfono 292. Apartado 22.

DOS MARINEROS ESPAÑOLES SIGUEN LAS LLUVIAS MUERTOS EN UN TEMPORAL EN VARIAS REGIONES

Varias víctimas por accidente de trabajo

Córdoba, 10.—En el paseo de la Victoria ha ocurrido esta tarde un sensible accidente que ha costado la vida al obrero municipal Eugenio César Briceño al ser atropellado por un automóvil cuando realizaba servicios de limpieza. Con gravísimas heridas fue trasladado a la Casa de Socorro, donde falleció a los pocos momentos de ingresar.

Un muerto y varios heridos por la explosión de un barreno. Verín, 10.—Cuando trabajaban en

Seguieren mejorando los señores Arizaga y Marechal

Vienen a España la esposa y la hija del señor Arizaga

Madrid, 11.—El ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, al dar anoche a los periodistas la referencia del Consejo de ministros, les dijo que la esposa y una hija del subsecretario de Educación de la Argentina, señor Arizaga, vendrán en avión a España para asistir a su esposo y padre que ha sufrido el grave accidente de automóvil en las proximidades de Torquemada.

El doctor Radio se interesa por los heridos

Palencia, 10.—Cerca de la una de la tarde el embajador de la Argentina, doctor Radio, llamó a la clínica donde se hallan hospitalizados, para interesarse por los heridos.

Asimismo conferenció telefónicamente con el doctor Crespo, de Palencia, y el doctor Duarte, que se encuentra en Madrid, y que visitó a los heridos a raíz del accidente, para tratar del traslado de los señores Arizaga y Marechal a la capital de España, para que el doctor Duarte les practique sendas intervenciones quirúrgicas.

Se encuentran junto a los heridos el secretario de la Embajada argentina, don Miguel Ángel Mansilla; el consejero don Juan B. Pelayo y el agregado cultural, doctor Zambrano.

La impresión es optimista

Palencia, 10.—Según ha manifestado a medianoche el doctor Crespo, sigue la mejoría del subsecretario de Instrucción Pública y el director general de Enseñanza Superior de la República Argentina.—Cifra.

las obras del ferrocarril Zamora-Coruña, en Lagunilla, resultó muerto el obrero Félix Carnicero Blanco, natural de Salamanca, y heridos Vidal Matías Gómez, Bonifacio Díez y Veleba y José Rodríguez Gómez, a consecuencia de la explosión de un barreno en el túnel denominado «Cañoixa».

Víctima de un corte de tren

Guernoa, 10.—Cuando varios obreros pertenecientes a una empresa minera realizaban trabajos en el aparcadero de la línea férrea de La Robla, del tren mixto número 204, que maniobraba, se desprendió un corte de quince unidades, que aprisionó al obrero Severino Fernández Raigoso, matándolo.

Dos marineros muertos en un temporal

San Sebastián, 10.—Noticias que se reciben en Tricheperpe (Pasajes) dan cuenta de que el barco pesquero «Alcázar de Toledo» ha tenido que arribar forzosamente al puerto francés de La Rochele, debido a que se le rompió el timón cuando capeaba el temporal. Dos de sus tripulantes, Francisco Baialde, de 44 años, casado, natural de San Sebastián y vecino de Pasajes de San Pedro, y Florencio Rodríguez Magán, de 31 años, soltero, natural de Pontevedra, y vecino de Tricheperpe, han perecido ahogados.

El «Alcázar de Toledo» tuvo que pedir auxilio a unos remolcadores que se encontraban en las proximidades y que lo trasladaron al puerto de La Rochele.—Cifra.

Sufre un desvanecimiento y se mata al caerse al suelo

Málaga, 10.—Cuando acababa de hablar por teléfono don Fernando Strani Lhsi, natural de Pola (Italia), sufrió un vahído, cayendo de espaldas y dándose un golpe en la nuca, a consecuencia del cual murió en el acto.

El señor Strani era muy conocido en la sociedad malagueña entre la que ha producido su muerte general sentimiento.

Todas tus dudas, todos tus problemas caseros, los resolverá la Agenda para 1949. No dejes de encargarla en Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. (Juan Bravo, número 12)

Esta mañana han caído diez litros en Sevilla

Sevilla, 11.—A razón de diez litros de agua por metro cuadrado ha llovido en Sevilla durante la madrugada última. El cielo permanece cubierto de nubes, y el viento es de dirección Suroeste, que indica continuación de las precipitaciones acuósas.—Cifra.

En Zaragoza. Zaragoza, 10.—A las tres de la tarde ha comenzado a llover sobre la capital. El cielo está completamente encapotado.

En Zamora. Zamora, 10.—Persiste el tiempo lluvioso. El cielo continúa nublado, esperándose siga el tiempo de lluvias.

Grave accidente en una fábrica de electricidad de EE. UU.

Ocho personas muertas y numerosas heridas

Topeka (Kansas), 10 (5 t.).—Dos explosiones ocurridas en la gran fábrica de electricidad de Tecumseth, han ocasionado la muerte de ocho hombres, y otros dieciséis han resultado con heridas. Grupos de obreros continúan sus trabajos de descombrado, pero se cree que no serán hallados más cadáveres. Además de los obreros, heridos y hospitalizados, otros veinte han sido atendidos en primeras curas de urgencia. Las explosiones ocasionaron averías que tardaron más de dos horas en repararse. Se ignoran las causas del accidente.—Efe.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer. Presión atmosférica: 677,8 m/m. Dirección del viento: Sur. Fuerza del viento: 2 Ktros. hora. Temperatura máxima: 10,4° a las 14 horas.

En la mañana de hoy. Presión atmosférica: 673,9 m/m. Dirección del viento: Sur. Fuerza del viento: 65 Ktros. hora. Temperatura mínima: 8,2° a las seis horas.

Consejo de ministros presidido por Su Excelencia el Jefe del Estado

(Viene de la página 1) Decreto por el que se transmite a favor de don Belarmino Díaz Santalla y doña Aurora Valcárcel Rancho la pensión causada por Pablo Díaz Valcárcel.

Decreto por el que se concede al teniente de la Guardia Civil, don Agustín Miguel Jurado, la Cruz de la Orden del Mérito Militar con distintivo blanco, pensionada.

Marina.—Decreto por el que se reorganiza, dentro del Cuerpo de suboficiales de la Armada, la sección de celadores de penitenciarías.

Acuerdo del Consejo por el que se determina el nombre que ha de darse a siete dragaminas en construcción.

Expedientes de trámite.

Aire.—Expedientes de indulto particular y administrativos de trámite.

Justicia.—Acuerdo del Consejo por el que se envía a las Cortes un proyecto de ley sobre modificación de determinados artículos de la ley de arrendamientos urbanos de 13 de Diciembre de 1946.

Combinación judicial.

Hacienda.—Acuerdo por el que se pasa a las Cortes proyecto de ley sobre modificación de plantillas de técnicos, comerciales y ayudantes comerciales del ministerio de Industria y Comercio.

Decretos de personal.

Expedientes de crédito y de trámite.

Industria y Comercio.—Decreto por el que se autoriza al ministro de Industria y Comercio para establecer, con carácter circunstancial, cambios especiales aplicables a las entradas y salidas de divisas, correspondientes a las exportaciones e importaciones de determinadas mercancías, y a otras operaciones de carácter comercial o financiero.

Expedientes y asuntos de trámite.

Agricultura.—Decreto por el que se declara de interés social la explotación por el Instituto Nacional de Colonización de la finca denominada «Cortijo de Calatrava», sita en el término municipal de Ubeda (Jaén).

Educación Nacional.—Expedientes de trámite.

Obras Públicas.—Decreto por el que se autoriza al ministro de Obras Públicas para celebrar la subasta de las obras de los abastecimientos de aguas de Quesada (Jaén).

Decreto por el que se declaran de

urgente ejecución, a los efectos de la ley de 7 de Octubre de 1939, las obras del salto de los Peares, de la concesión para aprovechar aguas del río Miño, entre Puerto Martín y la afluencia del río Sil (Lugo), concedida a Fuerzas Eléctricas del Noroeste, S. A.

Decreto por el que se modifica el artículo cuarenta y ocho del reglamento de 168 servicios y distribución de las aguas del Canal de Isabel II, aprobado por Real Decreto de 6 de Febrero de 1903 y modificado por el segundo Decreto de 7 de Noviembre de 1943.

Expediente sobre construcción de viviendas para alojamiento de expropiados por la canalización del Manzanares.

Aumentos de los créditos del personal de la Comisión inspectora de la salubridad de las aguas del río Llobregat.

Expedientes de trámite y revisión de precios.

Trabajo.—Expedientes de trámite.

Las rentas de las casas construidas al amparo de la ley de 25 de Noviembre de 1944

Comisaría Nacional del Parto.—Se vienen realizando las oportunas inspecciones a las casas construidas al amparo de la ley de 25 de Noviembre de 1944 (clase media), y se han podido comprobar determinadas infracciones, que serán sancionadas. Las principales y más fundamentales son la falta de exhibición en las correspondientes porterías, de la relación de pisos determinando las rentas legales que deben satisfacer los inquilinos, según establece la orden del ministerio de Trabajo de 29 de Abril de 1947, y la falta de colocación de la placa a que se refiere la orden, también de este ministerio, de 22 de Junio de 1946.

Como estas construcciones fueron amparadas por dicha ley, con la finalidad esencial de que sus rentas estuvieran al alcance de la clase media, y el egoísmo y falta de patriotismo de algunos propietarios la han desvirtuado al cobrar rentas superiores a las que tienen derecho, esta Comisaría Nacional redoblará sus esfuerzos, dentro de sus facultades, para evitar tales infracciones, pero es imprescindible, y a ello va encaminada esta nota, contar con la colaboración de los propios inquilinos, en favor de los cuales se promulga la precitada ley, denunciando a este organismo los casos de abuso, que los inspectores no pueden comprobar por el silencio o complicidad, en muchos casos, de los mismos.

Deben, pues, leer todos la orden que más arriba se señala, de 29 de Abril de 1947, que publica el «Boletín Oficial del Estado» de 5 de Mayo del mismo año, y obrar en consecuencia. Lo que se hace público para general conocimiento. Madrid, 3 de Diciembre de 1948. El comisario nacional, Rafael González Gallego.

PRECIOS DE SUSCRIPCION A EL ADELANTADO

Table with subscription rates: Un mes 11,00 pesetas, Un trimestre 33,00, Un semestre 66,00, Un año 132,00.

Fuera de Segovia no se admiten suscripciones por menos de un trimestre.

GUIA MEDICA Odontólogos y clínicas

Dr. Manuel Partearroyo. ESPECIALISTA EN PARTOS Y EN ENFERMEDADES DE LA MUJER. Consulta de 12,30 a 2. Plaza Salvador, 10. Teléfono 72 y 108. AREVALO.

B. BARAHONA. MEDICO OCULISTA. Diplomado del Instituto Oftálmico Nacional. Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6. Doctor Laguna, 3 (plaza de los Huertos), Segovia (Censura Sanitaria S. G. 89).

Juan Leá Infante. ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS. Consulta diaria de 5 a 7 1/2. Leopoldo Moreno, 12, 1.º Segovia (Censura Sanitaria S. G. 94).

Manuel Herrero Martín. MEDICO ESPECIALISTA EN NIÑOS CONSULTA DE TRES A SEIS. Plaza del Corpus, 8, principal, B. Teléfono 231. Segovia (Censura Sanitaria S. G. 21).

El Oviedo declara en rebeldía a Herrerita

Por no asistir a los entrenamientos y negarse a jugar. Oviedo, 10.—Hoy ha celebrado su último entrenamiento el Real Oviedo, que el domingo jugará en Buena Vista contra el campeón de Liga, Barcelona.

No se presentó al entrenamiento el jugador Herrerita, que hace dos días había sido multado con 200 pesetas por la misma falta. Parece ser que Herrerita marchó a Gijón y manifestó que no jugaría el domingo ni partidos siguientes si el Oviedo no le levanta las multas que le ha impuesto por su comportamiento en las últimas semanas. El entrenador no da la abnecación, pero se cree que en el puesto de interior volverá a actuar Goyin, que el domingo anterior tuvo una actuación desafortunada. Reaparece en este partido el veterano jugador Emilin, que se encuentra en plena forma.

Se afirma que Herrerita ha sido dado de baja y declarado en rebeldía inmediatamente.—Logos.

Se estrena con éxito la zarzuela en tres actos "Los burladores"

Madrid, 11.—La compañía del maestro Sorozábal ha estrenado anoche, con extraordinario éxito, la zarzuela en tres actos «Los burladores», con letra de los hermanos Alvarez Quintero y música de Pablo Sorozábal. El numeroso público que llenaba el teatro acogió la obra con grandes aplausos al término de cada acto, y al final de la representación. Todos los números musicales fueron repetidos. También tuvo una destacada participación en el éxito la compañía, cuyos componentes hicieron gala de sus dotes interpretativos.

Siguen los marineros italianos negándose a conducir los buques a la Unión Soviética

Roma, 11 (1 t.).—La marinería de los buques de guerra italianos que por virtud del Tratado de Paz han de ser entregados a Rusia, se niega a tripularlos para conducirlos a puertos soviéticos, según indican informaciones procedentes de Tarento, recibidas en esta capital. Se añade en dichas informaciones que han sido ofrecidos los grandes beneficios a aquellos marineros que tripulen los buques en cuestión, pero todos ellos han rechazado. El único buque que ha salido ya para Rusia es el acorazado «Julio César».

¡¡Por 30,10 pesetas!!

podrá recibir, franco de portes por correo, a pagar al cartero al recibir el paquete, un LOTE FAMILLIAR de exquisitas conservas de marcas las más acreditadas de Vigo, compuesto de: 2 latas sardinas aceite, 175 grs. 1.º « pulpo en aceite, 210 » 1.º « bonita en aceite, 72/3 » 1.º « almejas al natural, 210 » Recorte este anuncio y acompañe con su pedido, indicando con claridad su dirección y estafeta de Correos, a: «CASLEY» Apartado 329-VIGO.

Almacenes LA ADUANA. Adriano Fernández Cristóbal. AVISA a su selecta y numerosa clientela tener elaborado en La Mancha, una importante cantidad de vino La Aduana, para que mis clientes blanco exclusivamente para Nochebuena y Pascuas, una excelente clase de vino blanco. LA ADUANA vende vino blanco y tinto, posible es competir en el tinto con esta casa; en el blanco no hay posibilidades por ser clase excelente en paladar, brillante y de grado superior al corriente. FACILIDADES que da esta casa, no es posible las mejore otra. ¿EL PORQUE? Porque sirve en embases de su propiedad, y de varias capacidades; y el pago puede Vd. hacerlo a los 10, 20 30 (6) más días sin cobrar alquiler por embases, y tampoco por el plazo de pago de crédito que concede a sus clientes, por lo que LA ADUANA honradez comercial. ¿ESTA ESTO CLARO? El giro en el comercio es corriente y legal, pero siempre una preocupación para el que le acepta y debe en su día pagar. LA ADUANA no gira por evitar esta preocupación. Los anuncios cuando son verídicos, favorecen al público en general; cuando son falsos perjudican a todos. LA ADUANA no debe engañar a nadie, pues la primera víctima del engaño sería la misma ADUANA por que debe tener interés y conservar la numerosa y selecta clientela que hoy posee, y como conviene conservarla, si es preciso, llegará hasta el sacrificio para servir a sus clientes; con esto, el primer beneficiado después del público, será la misma ADUANA. Concretando: LA ADUANA, por su finura, limpieza y el vino blanco grato paladar, tanto se ha extendido y popularizado su fama, que ya se impone comprar a ADRIANO FERNANDEZ CRISTOBAL, el vino blanco. ALMACENES LA ADUANA ESTACION de YAGUAS y MOZONCILLO. Teléfono 1.

TRIBUNALES (Viene de la página 2) sulfante en que estaba siendo interpellado. Más he aquí, que aquellos airados vecinos—seguimos las manifestaciones del acusado—se abalanzan contra él y le derriban por el suelo, cosa fácil por su ya avanzada edad, sin consideración a su representación local y lo que es peor, a la blancura de sus cabellos. Y como según expone, aquellos malos tratos pueden repetirse y tal vez en hora y lugar donde sin la presencia de otros habitantes que puedan interponerse, no logre evitar que «de den más palos que a una estera», al siguiente día y cuando ya bien cerrada la noche sale de su domicilio, para dirigirse a una bodega de su propiedad, guarda previsóramente en su bolsillo un revólver, que conserva como recuerdo de un hijo, gloriosamente caído en nuestra Cruzada, que sin estar cargado ni poseer munición para el mismo, estima puede servirle para amedrentar a sus contrincantes, caso de verse sorprendido con su posible encuentro. Calculó bien en cuanto al último citado extremo, porque en una de las calles del lugar, cruz con uno de ellos, el que con mayor indignación le apostrofaba el día anterior; y como es inevitable, se recrudece la discusión y los insultos prodigados por ambas partes, y es entonces cuando, viéndose amenazado con un jarro que su enemigo porta, egrime la por el momento inofensiva arma que le arrebatan varios vecinos que al ruido de la «zambra» entablada, se han ido acercando. En el acto del juicio oral ha asegurado, sin embargo, que aun cuando llevaba tal arma para el fin expresado, no hizo uso de ella, ya que rodeándole entre todos, al par que le sujetaban, la extrajeron de donde la guardaba, pero el Ministerio Fiscal, estimando que los hechos se habían realizado en la forma relatada en el párrafo anterior, y apreciando en todo caso un delito de tenencia ilícita de arma de fuego, por no hallarse su poseedor provisto de las oportunas licencia y guía, solicitó la imposición de pena de tres mil pesetas de multa, pidiendo asimismo se impusiera otra pena de cincuenta pesetas por la falta incidental de amenazas, que consideraba existente, ambas multas con el apremio personal correspondiente para caso de insolvencia, accesorias y costas. El señor Sanz Gilsanz, defensor del procesado, negó que éste hubiera realizado los hechos que se le imputaban, asegurando que los actos ejecutados por su patrocinado no revestían forma alguna de delito, poniendo de relieve sus buenos antecedentes y conducta y solicitando en su virtud la libre absolución de aquél, declarando de oficio las costas causadas. A. G. B.

Continúan las lluvias en varias regiones

LLUEVE EN TODA LA PROVINCIA DE LEON

Se anuncian lluvias en toda la vertiente atlántica peninsular

Madrid, 11.—Información general del tiempo: Ayer llovió en Galicia y Duero, en poca cantidad, y en algunos puntos de Extremadura y Andalucía en cantidad apreciable. De madrugada entraba por la costa atlántica un nuevo frente de aire templado, acompañado de lluvias moderadas.

Tiempo probable: El frente precipitado se internará en la península para pasar al Mediterráneo, produciéndose lluvias en toda la vertiente atlántica. Detrás de él surgirá otro frente de carácter frío, que dará lugar a chubascos seguidos de claros y vientos del Oeste.

Temperaturas: Máxima de 21 en Málaga y mínima de dos en Cuenca.—Logos.

ARRECIA EL TEMPORAL EN VIGO

Vigo, 11.—De madrugada arreció el temporal, acompañado de viento y truenos. Existe gran oleaje en la bahía. Los barcos fondeados han tomado precauciones debido a la fuerza del viento, poniendo en peligro de romper las amarras. Algunas calles semejan riachuelos, y se hizo necesario cortar la corriente eléctrica. La campaña de las cercanías de Vigo está inundada, sobre todo la próxima al estadio de Balaidos, donde el río Lagares se ha desbordado a causa de las torrenciales lluvias.

La flota pesquera, especialmente los barcos pequeños, continúan arribados en sus fondeaderos. También están anclados en espera de bonanza, varios barcos que entraron de arribada forzada. La comunicación telegráfica de Oporto está interrumpida, por avería en la línea del Norte de Portugal, más allá de Valença do Miño.—Logos.

Se generaliza la lluvia en toda la provincia de León

León, 11.—El régimen de lluvias se ha generalizado en toda la provincia. Durante la pasada noche y hoy llovió con intensidad. Los ríos han visto aumentado su caudal.—Logos.

Tres horas de lluvia en Sevilla

Sevilla, 11.—Esta mañana estuvo lloviendo durante tres horas. Esta tarde el cielo continúa muy encapotado, esperándose nuevos aguaceros.—Logos.

Fallecimiento de niños sin vestigio de enfermedad en Grenoble

Grenoble, 11 (6 t.).—Desde hace tiempo existe gran inquietud en esta ciudad a causa de la muerte de una serie de niños de menos de tres años que no presentaban síntomas de enfermedad alguna. En las últimas cuarenta y ocho horas han muerto tres.

Los médicos del hospital de Lyon tienen la creencia de que se trata de toxicosis de un estafilócoco dorado que presenta el carácter de resistirse a la penicilina.—Efe.

INTENTAN un GOLPE de ESTADO EN COSTA RICA

Ha desembarcado un grupo de exilados

EL GOBIERNO ADOPTA MEDIDAS DE SEGURIDAD

Méjico, 11 (5 t.).—Un pequeño grupo de costarricenses exilados ha desembarcado en la costa de su país, esperando poder reconquistar parte del control, por lo menos, que perdieron en Abril pasado, según se informa en fuentes dignas de crédito. Se dice que unos 300 exilados armados con fusiles y ametralladoras han puesto pie en la costa noroeste, procedentes de Nicaragua.

Dicen los exilados que cuentan con el apoyo de unos 4.000 miembros que luchan clandestinamente dentro del país. Los invasores creen que la popularidad del Presidente provisional, José Figueres, ha caído hasta tal punto, que podrán conquistar el Gobierno de Costa Rica con un mínimo derramamiento de sangre.—Efe.

Se espera un ataque de los exilados costarricenses en la costa del Pacífico

San José de Costa Rica, 11 (5 t.).—En las esferas oficiales se anuncia que un grupo de nicaragüenses dirigido por elementos de Costa Rica, pertenecientes al antiguo régimen de Calderón Guardia Picado, han avanzado desde su base en Nicaragua para atacar a Guanacato y Punta Arenas, en la costa del Pacífico costarricense. Los funcionarios oficiales agregan que se están tomando todas las medidas adecuadas.

Estos informes han sido facilitados anoche, después de que unos individuos desconocidos abrieron fuego de ametralladoras desde automóviles en esta capital. La Policía persiguió a los citados individuos, cambiándose entre los dos grupos disparos que, al parecer, no produjeron víctimas. La calma se restableció en la ciudad poco después.—Efe.

Bodas de plata de la 210 promoción de ingenieros

Las ha conmemorado hoy en Guadalajara

Guadalajara, 11.—La 210 promoción de ingenieros militares, que cursó aquí sus estudios, ha celebrado hoy sus bodas de plata. Por la mañana asistió a una misa en el fuerte de San Francisco. Los componentes de la promoción visitaron después el cuartel del batallón de minadores y, por último, se reunieron en fraterno almuerzo.

Entre los asistentes figuraban el infante don Luis de Baviera y Borbón, teniente coronel; don José Luis del Corral, comisario general de Abastecimientos y Transportes, y el comandante Asensio, número 1 de la promoción. Esta se halla constituida actualmente por 18 comandantes y tres tenientes coroneles. Fueron 47 alumnos. Entre los fallecidos figuran diez, que murieron en acto de servicio o asesinados por los rojos.

La O. N. U. celebra la última sesión actual en París

Sea como sea trata de despachar hoy varios de los problemas

DEBATE FINAL ACERCA DE PALESTINA

París, 11 (4 t.).—Cuando ya sólo quedan a la Asamblea General de las Naciones Unidas escasas horas para resolver las cuestiones que se le encomendó, el organismo internacional —escribe la United Press—sigue mostrándose incapaz de realizar su tarea, como durante los tres meses pasados. Esperan todavía una solución los problemas de Corea, Palestina y otros. Todo hace prever que en la sesión de hoy se tratará de despachar, sea como sea, los mencionados problemas.—Efe.

Esfuerzos de los satélites de Rusia para bloquear la declaración de los Derechos del Hombre

París, 11 (4 t.).—Los satélites de la Unión Soviética han intentado en el último momento bloquear la adopción inmediata de la declaración de los Derechos del Hombre en la Asamblea General de la O. N. U., mezclando dichos asuntos indultos con actuaciones del Comité oficial del Congreso de los Estados Unidos encargado de la investigación de actividades antinorteamericanas. Durante el debate de dicha declaración, el polaco Julius Katz Suchy se ha distinguido por varios ataques consecutivos contra las potencias occidentales, y ha roto la monotonía de la interminable serie de declaraciones laudatorias sobre la declaración de los Derechos del Hombre, diciendo, entre otras cosas, que las actuales investigaciones del antes citado Comité norteamericano constituyen una repetición de los clásicos métodos fascistas. Ha agregado que el propio Presidente Truman ha afirmado que el revuelo producido por el pretendido caso del espía americano Pumpkin, carece de fundamento serio. El polaco ha atacado también a la viuda de Roosevelt por haber afirmado ésta que la aceptación de las enmiendas a la declaración hubiera privado de la libertad de pensamiento a los pueblos.—Efe.

Se inicia el debate final sobre Palestina

París, 11 (5 t.).—La Asamblea General de las Naciones Unidas, que se reúne hoy por última vez, ha iniciado su debate final sobre la cuestión de Palestina. Tiene en estudio una resolución británica para enviar una Comisión de tres miembros para que celebre negociaciones de paz en Tierra Santa, resolución que ya ha sido aprobada por una pequeña mayoría en el Comité Político de la O. N. U.—Efe.

Esfuerzos para que pueda ser aprobado el plan angloamericano

París, 11 (7 t.).—Estados Unidos, Gran Bretaña, Francia, Canadá y China han advertido a la Asamblea General de las Naciones Unidas que la única esperanza de adelantar en la cuestión de Tierra Santa es la

aprobación del plan angloamericano de nueva comisión conciliatoria. El ministro de Asuntos Exteriores francés dijo que sería un gran fracaso si la O. N. U. dejase de actuar sobre Palestina y permitiese continuarse el problema.

El delegado británico afirmó que el plan de conciliación tal y como está ahora no es una resolución energética, y no puede serlo en estas circunstancias.

Cuando se suspendió la sesión a primera hora de la tarde aún quedaba una larga lista de oradores.—Efe.

¡Y sólo ha sido durante unos días!

Nuremberg, 11 (5 t.).—Han regresado de Polonia, donde estuvieron durante nueve días, dos veteranos de guerra norteamericanos, que se habían trasladado a aquel país dando escolta a un tren de repatriados. Uno de ellos ha declarado: «No volveré allí, si no es para luchar.»—Efe.

NOTABLE MEJORIA DE LOS SEÑORES ARIZAGA y MARECHAL, ilustres personalidades argentinas

En cuanto al primero aún son de temer complicaciones

Palencia, 11.—Prosigue la mejoría del subsecretario de Instrucción Pública de la Argentina, señor Arizaga, y del director general de Enseñanza Superior del mismo país, señor Marechal, heridos en el accidente automovilístico ocurrido en las cercanías de Torquemada. Esta tarde han sido visitados por el doctor Crespo, jefe de cirugía del hospital, que asiste a las dos personalidades citadas. Después de la visita ha facilitado los siguientes partes facultativos:

«El señor Arizaga, aun no habiendo desaparecido la gravedad por la posible complicación, dada las lesiones sufridas, ha experimentado en las últimas veinticuatro horas notable mejoría. Sus heridas han sido revisadas, presentando características clínicas normales.»—Doctor Crespo.

«El señor Marechal continúa mejorando notablemente de las lesiones sufridas. El estado de sus heridas es totalmente favorable.»—Dr. Crespo.

Llegada de personalidades argentinas
Palencia, 11.—Para visitar a los señores Arizaga y Marechal, han llegado de Madrid el señor Mansilla, primer secretario de la Embajada de la Argentina; el señor Velayo, agregado agrícola, y el doctor Zambrana, agregado cultural de la misma Embajada.—Logos.

ULTIMA HORA

Supuesta fuerte presión yanqui sobre Chiang-Kai-Chek

PARA NEGOCIAR CON LOS ROJOS

Shanghai, 11 (7 t.).—En los círculos políticos gubernamentales bien informados se dice que los Estados Unidos realizan fuerte presión sobre Chiang-Kai-Chek para que éste entable negociaciones de paz con los comunistas. Se afirma que esta presión se ha hecho patente en la estancia de la esposa del mariscal chino en Washington. Esta actitud del Gobierno norteamericano se atribuye a las siguientes tres razones:

Primera. Actitud negativa del Gobierno de Chiang-Kai-Chek en cuanto se refiere a introducir reformas radicales en su administración.
Segunda. Estados Unidos no quiere verse envuelto en la guerra de China; y
Tercera. Los comunistas chinos pueden no ser adictos a Moscú totalmente.—Efe.

La esposa de Chang-Kai-Chek ha sido escuchada con compasión en Washington

Washington, 11 (7 t.).—Los observadores diplomáticos expresan la opinión de que la misión que ha traído a Washington la señora de Chang-Kai-Chek ha sido hasta ahora un fracaso. Dicen que la primera dama china todavía no ha obtenido seguridades de que los Estados Unidos contesten a su llamamiento de urgencia para que se conceda una ayuda en gran escala al Gobierno nacionalista.

En las citadas fuentes se dice que es poco probable que Truman ayer, y Marshall la semana pasada, hicieran grandes promesas a la esposa del mariscal.

Después de la reunión de ayer en la Casa Blanca, sólo dijeron que la esposa de Chang-Kai-Chek expuso su caso y fue escuchada con compasión. Al salir de la residencia temporal del Presidente Truman, dicha dama china manifestó solamente que no tenía ningún comentario que hacer.—Efe.

Los comunistas tratan de aislar Kalgan

Shanghai, 11 (7 t.).—Al oeste de Liang Hsiang, a 24 kilómetros al suroeste de Peiping, sigue la lucha entre unidades nacionalistas y tropas comunistas, mientras que fuerzas contingentes comunistas realizan movimientos de flanco a lo largo de la línea férrea Peiping-Sui Yuan. Las fuerzas del general comunista Yieh Yung Sheng tratan de aislar Kalgan, capital de la provincia de Chahar.—Efe.

Bramuglia visita al Presidente Truman

Washington, 11 (7 t.).—El ministro de Asuntos Exteriores de la República Argentina, doctor Bramuglia, ha visitado al Presidente Tru-

man en la Casa Blanca. Le acompañaba el embajador argentino en los Estados Unidos, Remorino.

Los diplomáticos argentinos fueron recibidos por Stanley y Woodward, jefe de protocolo de los Estados Unidos, quien los acompañó hasta la antecámara presidencial.—Efe.

Condecoraciones a veinte aviadores que participan en la ayuda aérea

Londres, 11 (7 t.).—Van a ser concedidas condecoraciones militares a veinte miembros de las fuerzas aéreas que participan en la ayuda aérea a la capital alemana. Entre los que recibirán condecoraciones figuran cuatro oficiales, a quienes les será impuesta la cruz de la R. A. F., y al resto la medalla de la R. A. F.—Efe.

El periódico soviético de Berlín ataca la política exterior de Inglaterra

Berlín, 11 (7 t.).—El «Taegliche Rundschau» dice hoy que toda la política exterior británica «no es más que un instrumento al servicio del departamento de Estado norteamericano». Añade que la política de Bevin no es constructiva, sino que está destinada a sabotear la cooperación internacional. «Bevin capituló —dice el periódico— ante los Estados Unidos al entregar el Ruhr a Norteamérica.»—Efe.

No se trataba de un violín corriente

París, 11 (6 t.).—Pierre Barasi encontró en la estación del «metro» de Lyon un violín con su estuche, e intentó venderlo por 13.000 francos a un entendido en la materia. Este descubrió que se trataba de un «Camillus Camillo», valorado en 400.000 pesetas.

Con este motivo se ha llegado a saber que el propietario del magnífico violín es un individuo llamado Van Gasse, de Ginebra, el cual ha sido avisado del hallazgo.—Efe.

Buenos discípulos de los soviets

París, 11 (6 t.).—El Gobierno de Sajonia, sometido a los soviets, ha acordado la demolición de 301 castillos y 2.151 casas de campo, últimos vestigios de la «dominación de los Junker».—Efe.

LA LABOR DE LA U. N. E. S. C. O.

El nuevo director general enumera los proyectos más importantes

Beirut, 11 (5 t.).—El nuevo director general de la Organización Educativa Científica y Cultural de las Naciones Unidas—la Unesco—, Jaime Torres Bodet, ha declarado en una entrevista con los periodistas, que los tres proyectos más importantes a que debe dedicarse dicho organismo son la reconstrucción de los países desolados por la guerra, la libre información y la educación fundamental de las masas. Esta conferencia con la Prensa se celebró después de haber jurado su cargo el señor Torres Bodet. Agregó que no hay duda que varios Estados miembros no han aplicado los principios de la Unesco en sus respectivos países.

Un periodista le preguntó qué medios había contra los obstáculos que se oponen a la libre información que, al parecer, existen en varios Estados miembros de dicha Organización, y el nuevo director general de la Unesco contestó:

«Sólo con paciencia y mediante la persuasión podrá lograrse algo. No podemos ni queremos violar las soberanías nacionales. Tenemos que convertirlas, a nuestra manera de hacer las cosas, convenciénolas de que esa es la única esperanza para el futuro.»

Rusia suspende la repatriación de los prisioneros japoneses

Tokio, 11 (6 t.).—La repatriación de los japoneses que se encuentran en Siberia y en otras zonas soviéticas, se suspende temporalmente durante los meses de invierno, sin tener en cuenta la oferta de Mac Arthur, que se comprometió a suministrar los barcos necesarios para el transporte de aquéllos.

Se da a entender en los medios bien enterados que Mac Arthur considera que lo del tiempo es un débil pretexto para demorar la repatriación de japoneses en campos de trabajo y en centros de adiestramiento.—Efe.

LOS NIÑOS BERLINESES PASAN FRIO



A causa del bloque ruso, los escolares de los distritos occidentales berlineses no tienen calefacción en los colegios. He aquí una escena por demás realista: La maestra y los alumnos permanecen en clase sin desprenderse de las ropas exteriores de abrigo, y dan su lección de aritmética valiéndose de los dedos, con objeto de mantenerse constantemente en ejercicio.